



新华社南宁9月16日电 汇聚八方宾朋,推动互利共赢。第20届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会9月16日至19日在广西南宁举办。20年来,东博会和峰会为推动构建更为紧密的中国—东盟命运共同体不断注入强劲动能,为世界和地区和平稳定、发展繁荣注入更多正能量。

第20届东博会和峰会以“和合共生建家园,命运与共向未来——推动‘一带一路’高质量发展和打造经济增长中心”为主题。前19届东博会和峰会共举办超300场部长级高层会议论坛,建立40多个领域“10+1”合作机制,发表《南宁宣言》等近百份重要文件。东博会和峰会通过举办一系列的高层会议和论坛,不断推进中国与东盟的合作走深走实,形成了独具广西特色的“南宁渠道”。

本届东博会和峰会首次邀请东帝汶作为东盟观察员国出席相关活动。作为中国和东盟合作的重要平台,本届峰会将发挥更大的作用,推动中国与东帝汶睦邻友好、互利共赢的全面合作伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国和两国人民。

今年是中国和柬埔寨建交65周年、“中柬友好年”,中国是柬埔寨最大的贸易伙伴,柬埔寨领导人多次参加盛会,有

力地促进了中柬经贸合作。本届东博会和峰会期间将举行相关活动,推动两国全面战略合作取得更多务实成果。

近年来,在东博会和峰会的推动下,中国与东盟各国深入推进贸易、投资、互联互通、区域合作,相继建成一批标志性项目。

总部在珠三角的三诺集团选择到中越边境地区建设“两国双园”:在中国的凭祥和越南的北宁分别建设一个产业园,两个产业园之间仅有两小时左右车程。

下转 A03版

习近平给东北大学全体师生回信强调 着眼国家战略需求培养高素质人才 为推动东北全面振兴 推进中国式现代化作出新的更大贡献

新华社北京9月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月15日给东北大学全体师生回信,在东北大学建校100周年之际,向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在回信中说,东北大学自成立以来

来,始终以育人兴邦为使命,形成了鲜明办学特色,培养了大批优秀人才,为国家、为民族作出了积极贡献。

习近平强调,站在新的起点上,希望东北大学全面贯彻党的教育方针,弘扬爱国主义光荣传统,坚持立德树人,继续改革创新,着

眼国家战略需求培养高素质人才,做强优势学科,不断推出高水平科研成果,为推动东北全面振兴、推进中国式现代化作出新的更大贡献。

东北大学创办于1923年。新中国成立以来,该校在人才培养、科技创新等方面发

挥积极作用,为国家经济建设和东北振兴作出了重要贡献。近日,东北大学全体师生给习近平总书记写信,汇报学校百年办学实践,表示将抓住新时代东北全面振兴提供的重要机遇,为建设国家、报效桑梓积极贡献力量。

牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列

我市2022年度全面推行河湖长制工作考核结果出炉 蓬江区、鹤山市、台山市获评优秀

江门日报讯(记者/张浩洋 通讯员/钟欣燕)记者日前从市水利局获悉,我市2022年度全面推行河湖长制工作考核结果于近日出炉。经综合评定,蓬江区、鹤山市、台山市被评为优秀;江海区、开平市、恩平市、新会区被评为良好;市委组织部、市委宣传部、市水利局等25个河湖长制领导小组成员单位被评为优秀;108名县级河湖长被评为优秀。

据介绍,2022年,全市各级坚持系统谋划、综合施策、统筹推进,各级河湖长责任链条持续压实,创新河湖治理长效机制,营造全民管水护水风尚,在全省地市中率先签发总河长令,深入开展妨碍河道行洪突出问题排查整治工作,统筹推进山水林田湖草沙一

体化保护和系统治理,强化河湖跨界断面水质监测预警,高质量推进万里碧道建设,积极推进全域水经济试点建设,全力打造河湖长制“江门经验”。

2022年江门市河湖长制工作亮点颇多,包括江门连续五年在省河湖长制考核中获评优秀等次;鹤山市获得2022年国务院督查激励;恩平市被评为第六批国家生态文明建设示范区;继鹤山后,开平市也成功入选全国水系连通及水美乡村建设县,江门成为全省唯一有两个建设县的县级市……成绩的背后,是久久为功的江门治水思路。

2022年,市县两级党政主要领导担任双总河长,挂点督办污染严重、治理难度大、社会

关注度高的河湖治理难题,带动各级河长认真巡河履职。县、镇、村三级河长以发现问题、解决问题作为河长巡河履职根本落脚点,共计巡河超22万人次,发现并解决问题超2.5万个,推动水环境质量持续向好。

2022年,江门突出治污先行、安全为重、生态优先,统筹山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,扎实推进综合河湖治理工程。鹤山市顺利完成全国水系连通和水美乡村建设并通过水利部现场复核工作,建设成效得到水利部现场复核肯定。台山市积极探索河湖物化化管理,推动河湖管护工作规范化、常态化,有力推动河湖面貌改善。

值得一提的是,近年来,江门市高效推进

万里碧道建设,按照“两廊一带串联五邑侨都,双湾荟萃铺展山海画卷”总体架构,营造健康、自然、和谐的河湖生态,全市累计完成碧道建设364公里,蓬江区、江海区获得省万里碧道建设激励,江海区乡村绿廊碧道获评省“最美生态碧道”,江门以碧道推动幸福河湖建设的经验做法入选水利部全面推行河湖长制典型案例汇编,碧道建设成效突出。目前,西江碧道、城央绿廊碧道、小鸟天堂梅江农业生态园碧道等成为网红打卡点,其中西江碧道每年带来直接经济收入1400万元,城央绿廊碧道成为市民休闲、娱乐、健身的多功能“城市客厅”,年接待游客量超60万人次。

政策找人有精度 举措创新有深度 “税力量”激发民营经济发展活力

江门日报记者 皇智尧 通讯员 江瑞轩

7月,《关于促进民营经济发展壮大的意见》首提“民营经济是推进中国式现代化的生力军”;8月,国家税务总局再推出和优化五方面28条便民办税缴费举措,聚焦以民营企业为主体的广大中小微企业和个体工商户所盼,广东省税务局紧随其后推出28条细化实施措施,进一步推动民营经济发展壮大。

好的政策和服务,需要更加精准、有效地落地。记者了解到,江门税务部门通过精准推送惠企政策、创新税收服务举措等方式,有力提振民营经济发展信心。

看政策找人精度 月推30万条提示提醒信息

针对近期的税费优惠政策项目多、涉及领域广、适用主体差异大的特点,市税务局开展全流程、递进式、差异化的“一企业一政策”精准推送,确保纳税人应知尽知、应享尽享税收

优惠。8月,市税务局面向纳税人缴费人推送办前、办中、办后提示提醒信息30万条,使“政策找人”更准、更快、更广。

广东芳源新材料集团股份有限公司(以下简称“芳源新材料”)是江门市首家在科创板上市的企业,2023年被认定为国家级专精特新“小巨人”企业。自2017年古井生产基地投产以来,因采用先进环保生产设备且产能充足,该公司成功成为国际知名新能源汽车制造NCA三元前驱体材料的重要供应商。

近年来,芳源新材料享受制造业研发费用税前加计扣除、国家重点扶持的高新技术企业减征企业所得税等多项税收优惠政策。2022年享受制造业研发费用100%加计扣除超8900万元,为公司开展“年产5万吨高端三元锂电前驱体NCA/NCM和1万吨电池级氢氧化锂”项目按下“加速键”。

“我们可以从电子税务局、征纳互动平台等渠道获取税务部门为企业‘量身定制’的政策提醒,研发费用加计扣除从原来在汇算清缴

享受提前到预缴时享受,这使研发团队有了更多流动资金进行研究创新。”该公司财务总监表示,优惠政策主动“找上门”,让企业扩大经营、加大研发投入省心不少。

看举措创新深度 推出15项举措服务“百千万工程”

记者了解到,在支持企业开展研发创新的同时,市税务局还聚焦县域经济、强镇带村、城乡融合、服务保障等方面,推出税收服务“百千万工程”15项举措,梳理形成促进城乡区域协调发展税费优惠政策指引,纵深激发城乡民营经济主体发展活力。

走进台山市江联米业有限公司(以下简称“江联米业”)大米加工生产车间,稻谷、糙米正在自动化流水线上进行脱壳处理,色泽油润的大米顺着设备滑槽倾斜而下,经过包装后,一袋袋优质的“江联”牌大米便可等待装车销往珠三角地区。

受市场环境、天气状况、用工成本等多重

因素影响,像江联米业这样的丝苗米企业经营效益难免出现波动。台山税务部门发挥新一批“便民办税春风行动”措施中的税务服务诉求解决机制作用,依托“税村共建”平台组建专业服务团队下沉百村,对江联米业等民营企业开展走访座谈。同时,为农产品企业“量身定制”优惠政策清单,编制《农产品收购发票常见问题及支持乡村振兴税费优惠政策指引汇编》。

江联米业在税务人员辅导下,成功享受小微企业所得税减免、六税两费减免在内的各项税费优惠约32万元。“我们把节省下来的资金投入购置水稻良种引进、现代化厂房建设、生产设备迭代升级上,还加大与家庭农场和种田大户的合作力度,有效带动周边村民共同走上致富‘稻’路。”企业负责人何颖娟说道。

市税务局相关负责人表示,下一步市税务部门将继续积极响应民营经济主体个性化、精细化的服务需求,不折不扣落实税费优惠政策,为民营经济高质量发展贡献税务力量。

厚植科学土壤 夯实创新之基

——写在第20届
全国科普日活动到来之际

>>>A03<<<

第四批国家组织 高值医用耗材集采启动 聚焦人工晶体及运动医学类

新华社北京9月16日电 国家组织高值医用耗材集中采购办公室日前印发《国家组织人工晶体类及运动医学类医用耗材集中带量采购公告》,标志着第四批国家组织高值医用耗材集采正式启动。

此次集中带量采购产品为人工晶体类及运动医学类医用耗材。增材制造技术(即3D打印类)产品可自愿参加。公告对采购产品范围、类别、材质等进行要求。

公告明确,联盟地区有使用人工晶体类或运动医学类医用耗材的公立医疗机构均应参加。医保定点社会办医疗机构和社会办医疗机构在承诺遵守此次集采规定的前提下,按所在省市区的相关规定自愿参加。

在采购规则方面,公告对竞价单元、竞价规则、拟中选规则等作出规定。其中,集中采购办公室将组织医疗机构填报采购需求量,并汇总采购需求量后按一定比例形成意向采购量。

此次人工晶体类及运动医学类医用耗材集中带量采购周期为2年,自中选结果实际执行日起计算。已自行开展人工晶体类及运动医学类医用耗材集中带量采购,且尚在采购协议期内的省份,可顺延执行此次集采结果。

2023年“法考”客观题 考试江门考区顺利开考 共有1717人报名参加考试

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/杨满锋)9月16日,2023年国家统一法律职业资格客观题考试江门考区顺利开考。今年,江门考区设广东邮电职业技术学院(江门校区)1个考点,共17个正式考场,1个备用考场,共有1717人报名参加考试,考试分9月16日、17日两批次进行。

“法考”是人们从事法律职业的“敲门砖”,是应试人员的一次人生大考。今年,我市国家统一法律职业资格考试报名人数达历史新高。为确保考试顺利进行,江门考区认真贯彻落实司法部和省司法厅各项工作要求,以对考生、对社会高度负责的态度,高标准谋划、高标准实施、高效能保障,努力实现我市2023年国家统一法律职业资格“零差错、零失误”。市司法局成立市“法考”组织实施指挥部,多次召开党组会和动员部署会,积极协调相关职能部门,加强协同配合、信息沟通、工作衔接、联合研判,细化各项责任落实,扎实做好各项保障工作。

我市制造业数字化转型 产业生态供给资源池进一步完善 新增49家服务商 和106项重点推广产品

江门日报讯(记者/皇智尧)近日,江门市制造业数字化转型产业生态供给资源池(2023年第一批)及重点推广产品目录发布,经专家书面评审和公示,我市新增49家服务商和106项重点推广产品。

据介绍,为贯彻落实《江门市制造业数字化转型三年行动计划(2023—2025年)》,构建完善工业互联网产业生态体系,我市建立了制造业数字化转型产业生态供给资源池,吸引和培育优秀制造业数字化转型服务商入池,为我市制造业数字化转型和高质量发展提供有力支撑。

记者了解到,此次新增的49家服务商除我市数字江门网络建设有限公司等12家企业外,还有来自广州、深圳、佛山、东莞、珠海、中山等省内城市相关企业,以及来自上海、浙江宁波、山东烟台三地企业。106项重点推广产品中,来自我市本地企业的产品共有24项。

截至目前,我市制造业数字化转型产业生态供给资源池入池服务商累计达104家,重点推广产品累计达205项,产品服务行业涵盖了市重点打造的15条产业链。据了解,下一步市工信部门将积极支持江门市制造业数字化转型产业生态供给资源池服务商为工业企业开展数字化转型服务,促进供需双方精准对接、有效沟通,广泛推动工业企业运用工业互联网实施数字化转型。



戴玉强携爱尔兰男声合唱团唱响侨都

以「盘」会友
2023年粤港澳大湾区飞盘邀请赛开幕



>>>A02<<<